



青春建功中国式现代化

青春,有着无畏的勇气,意味着无限可能与创造力。在临港新片区这座"年轻的城",这支来自临港投控集团的85后、90后组成的年轻团队,以其独特的创意和国际化的视野,合力打造全国首座以"二十四节气"为主题的文旅小镇——幻云东方。

以文塑旅,以旅彰文,这群青年人发挥自己的青春智慧和青春力量,勾勒出中国人内心深处的东方文化故里,激发中国人心底的文化情感,一场前所未有的文旅盛宴即将在临港揭开面纱。幻云东方以"二十四节气"为文旅IP,带动一方的发展,将文化融入城市血脉,打造城市全新社交空间,让美好生活在"未来之城"悄然开启。 青年报记者 陈泳均

这支超Young"给力"的青年团队跨界突破

在临港新片区创造"东方奇迹"



临港新片区



青年团队探索海派新国潮 打造"二十四节气"文旅大IP

乘坐仿生鲲鹏花船,感受扶摇直上九万里的豪迈;沿着国风商业街,浸濡在充满中国节气文化的国风环境中;在幻云书院,沉浸在书籍中,体验宋代点茶等传统文化活动,一人一席、一杯一茶点,皆是韵味与生活美学;在沉浸式剧场,生活社交的第三空间缓缓打开,在艺术的氛围中感受人间烟火气……"幻云东方"项目地处临港新片区的西北大门,占地约24万平方米,总建筑面积约12万平方米,2022年7月启动建设,计划于2025年下半年揭开面纱。

文旅地标彰显了城市文化底蕴,如何在文旅中加强对中华优秀传统文化的传承保护利用?"幻云东方"项目以"海派新国潮,未来新水乡"为设计理念,通过"智慧、科技、文化、艺术"的全品类融入,全力打造世界级文旅新名片。优秀的文旅项目应该有丰富的文化内核,并满足社会发展的需要。基于这一理念,临港投控集团携手新华社,幻云东方以"第二个结合"为主题打造红色文化研学基地,在传承中华优秀传统文化的过程中推动文化创新,引领着幻云东方的未来发展。

"幻云东方"青年主创团队成员们的 学历背景和工作经历跨越了欧洲、美国、 日本等多个国家和地区,基于年轻态的视 野、别出心裁的思路、与时俱进的审美,洞 察和发现未来的市场,寻找新的玩法,打 造更适合"未来之城"体质的文旅小镇,展 现出了独具一格的创新思维和专业能力。

这群青年团队将传统文化与现代元 素相结合,创造出既具有东方特色又符合 现代审美的故事和体验。"起于临港新片 区,腾飞于东方的特色江南新水乡,理想 与梦幻编织的云上之境,中国传统文化与 新式潮流能碰撞出什么样的火花? 这些 都深深吸引着包括我在内的每位团队成 员,给予了我们无限遐想与创作空间,可 以说我们每个人都是'造梦家'。从'幻云 东方'四个字到融入'二十四节气',再到 '第二个结合'和'田园产业链'……方案 一次次更新迭代,增加的材料厚度,也让 小镇的模样愈加清晰。从理念转化为行 动,从愿景逐步转变为现实,一步一个脚 印,来自五湖四海的我们选择了临港,选 择了幻云东方,共同再造一个未来新水 乡,每次想起都会动力十足。"临港投控集 团旗下宸湃文化公司策划部高级室内设 计师李永阳感慨道。

1994年出生的李永阳,出生于一个传统建筑世家,从小便耳濡目染爱上了古建筑,2017年拿到建筑学学士学位以后,又赴美国纽约普瑞特艺术学院攻读室内设计专业研究生,2020年归国,因被临港新片区和幻云东方项目的活力所吸引,于2023年3月加入了主创团队。在团队中,有太多这样的年轻人,他们用专业与热情与这座城在双向奔赴中共同成长,彼此成就。

以元宇宙、AI创新数字文旅体验 锻造新质生产力的新韧性、新动能

从顶层设计为大众打造美好的生活场景,更让东方文化的气韵唤起大众心底的情感认同,构筑当代都市人的心灵栖所。未来,幻云东方的生活将是令人向往又富有生命力的。前不久,由临港投控集团旗下新片区房建集团主导设计的幻云悦界酒店、幻云东方商业综合体项目从全球众多参赛作品中脱颖而出,荣膺两项美国MUSE 缪斯设计大奖金奖,让国风原创设计魅力盛放于世界舞台。

在幻云东方,无论是白天看水面上的云卷云舒,还是夜晚月上柳梢头时,赏悠悠挂在夜空、浅浅映在水里的满月,都能让人感受到海派新水乡的魅力。"融入自然,承袭传统,放眼国际。近年来,我们深入研究了临港新片区当地建筑群,融合中国代表性徽派建筑元素并'行万里路'奔赴海外多国,拓宽国际视野,最终携手施坦伯格设计团队开展联名设计,用国际化语言来讲好中国故事,以时尚化设计赋能传统文化,塑造了这座海派新水乡。"青年主创团队成员之一的董礼介绍道。

师从中国著名女性建筑设计师张璇、曾在北京市建筑设计研究院工作也曾在上海一家设计研究院担任院长的董礼,如今毅然选择在临港新片区热血奋斗,"奔赴临港,就是奔赴星辰大海!作为国家重大战略承载地的临港新片区是时代的最前沿、开放的最前沿、发展的最前沿,我热

爱这里独有的城市气息,激发了我很多创作灵感与无限动力。国风国潮,更是我钟爱之事,擅长之能,必履之责。"

在文化科技深度融合的背景下,新 质生产力将推动文旅产业以优秀文化资 源为内核、数字科技为手段、创意资产管 理为路径,为文旅产业的高质量创新发 展注入强劲动力。临港投控集团作为临 港新片区开发建设的主力军、突击队,20 年来,投身并见证了"滩涂起新城"的临 港传奇,如今正乘势而上,从城市基建转 型城市运营。临港投控集团大力开拓多 元新赛道,打造发展新动能,以新提质, 创造文旅产业的新价值、新高度、新理 念,锤炼锻造新质生产力的新韧性、新动 能。临港投控集团投资开发"幻云东 ,通过元宇宙、人工智能等先进技术, 融合创意妙想,使得乡村文旅产业得以 打破行业壁垒,实现跨界合作,推动了乡 村产业的全面升级。

作为一座"年轻的城,年轻人的城",临港新片区在加紧打造特殊经济功能区的同时,更聚焦"世界级文体旅游目的地、数字旅游创新示范标杆"这一战略布局。因为相信,所以看见,越来越多的青年受到这种文化魅力的感召,来到临港,共同建设这座城。幻云东方,这一"海派新国潮,未来新水乡"即将揭开面纱,一簇簇"给力"的青春之花也将夺目绽放!